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Le Grapex, c’est quoi ? Il y a quoi dedans ?
Le Grapex est un extrait à base de 100% pépins de pamplemousses biologiques. Il n’y a ni écorce, ni péricarpe, ni pulpe. Plus précisément, voici la composition de chacun de nos extraits :

· Grapex à 33% : Glycérine végétale bio, extrait de pépins de pamplemousse bio : 33%, eau

· Grapex à 60% : Extrait de pépins de pamplemousse bio : 60%, glycérine végétale bio, eau

· Grapex à 77,9% : Extrait de pépins de pamplemousse bio : 77,9%, glycérine végétale bio : 20%, vitamine C (acérola bio) : 2%, arôme d’huile essentielle de pamplemousse bio : 0,1%

Note : D’après la législation, toutes les étiquettes doivent classer les ingrédients en fonction de la quantité présente dans le produit. Ainsi, le premier élément est toujours le plus concentré dans le produit, tandis que le dernier est logiquement le moins concentré. Cela permet d’estimer un peu mieux les quantités de certains éléments dans un produit lorsque les taux ne sont pas clairement définis.
Quels sont les conditionnements ?

Le Grapex à 33% et le Grapex à 60% existent aux formats 50 ml (flacons en PET ou en verre), 100 ml (flacons en verre uniquement) et 250 ml (flacons en PET ou en verre).

Le Grapex à 77,9% existe au format 50 ml (flacons en PET ou en verre).

Quelle est la certification ?

Le Grapex est un produit biologique certifié par Bureau Véritas Certification FR-BIO 10.

Quelle est son action ?


Communément, l’action de l’extrait de 100% pépins de pamplemousse s’étend à environ 800 souches de bactéries et de virus, ainsi qu’à environ 100 souches de champignons et à un très grand nombre de parasites unicellulaires. Ceci, c’est grâce aux pépins de pamplemousse, seul élément du fruit qui ne pourrit pas, qui renferment un parfait mélange d’agents actifs : bioflavonoïdes, coumarines, terpènes et plus d’une centaine d’autres, comme cela a été démontré dans les analyses du Grapex réalisées par la Haute Ecole HES-SO en Valais, Suisse.

Pourquoi il y a de la Vitamine C et de l’huile essentielle dans le Grapex à 77,9% ?
Le Grapex à 77,9% d'extrait à base de 100% pépins de pamplemousse contient 2% de Vitamine C (mention : vitamine C) mais cet ajout n'a aucun but thérapeutique. La formule a été mise au point il y a un peu plus de dix ans maintenant (alors que le Grapex à 33% et le Grapex à 60% existent depuis plus de vingt-cinq ans). Or, à l'époque, il était question d'une loi qui devait passer et qui voulait que pour qu'un complément alimentaire soit considéré comme complément alimentaire il ait au moins une vitamine. C'est pour cette raison qu'avec le fournisseur nous avons décidé de mettre cet ajout (l'investissement dans l'élaboration du produit étant coûteux, il nous était difficile de miser contre cette éventuelle loi). Au final, elle n'a pas été votée, mais nous avons conservé la formule telle quelle. D'ailleurs, l'extrait d'huile essentielle de pamplemousse (0,1%) a été ajouté pour "casser" l'amertume de la Vitamine C.  
Extrait 100% pépins de pamplemousse, ça veut dire quoi ?

Pour obtenir de l’extrait de pépins de pamplemousse, il faut broyer les pépins et utiliser un support (glycérine, hydro-glycérine, solution hydro-alcoolique, etc.) pour récupérer les principes actifs. Pour une extraction 1/1, soit pour un extrait à base de 100% pépins de pamplemousse, il faut utiliser 1 kg de pépins de pamplemousse pour obtenir 1 kg d’extrait pur. Ainsi, pour le Grapex, nous utilisons un peu plus d’1 kg de pépins de pamplemousse pour 1L d’hydro-glycérine (avec plus de glycérine que d’eau). 
Comment se fait l’extraction ?


Les pépins de pamplemousse sont stockés entiers. Juste avant l’extraction, ils sont broyés. Nous utilisons une machine d’extraction sous vide par percolation et pression/dépression. Ce procédé fonctionne à température ambiante afin de préserver les actifs du pépin de pamplemousse. L’extraction se fait durant 15 heures. Tous les extraits sont composés de pépins de pamplemousse, d’eau et de glycérine, seul le Grapex à 77,9% ayant un rajout d’acérola et d’huile essentielle de pamplemousse (comme expliqué précédemment).
Quelle est la variété des pamplemousses utilisés ?


Pour le Grapex, nous utilisons le Citrus Grandis originaire d’Asie. Malgré ce que certains écrivent sur Internet (l’erreur est humaine), le véritable pamplemousse, celui qui est issu du pamplemoussier dit originel, c’est le Citrus Grandis, aussi appelé Citrus Maxima. Il ne faut surtout pas le confondre avec le Citrus x Paradisi qui est un pomélo ou pamplemousse hybride issu du croisement (comme le « x », référent botanique, l’indique) entre le Citrus Grandis et le Citrus Sinensis (autrement appelé oranger). En effet, il ne peut logiquement pas être considéré comme un pamplemousse originel alors qu’il provient déjà d’un pamplemousse… Notez d’ailleurs que le Citrus x Paradisi vient majoritairement de Floride (Etats-Unis) ou encore d’Israël.

Pourquoi n’est-il pas amer ?

Contrairement à beaucoup d’autres extraits, le Grapex n’est pas amer car nous n’intégrons pas le péricarpe au produit. En effet, les pépins de pamplemousse ne sont nullement amers naturellement, contrairement au péricarpe et à l’écorce. Ce dernier est (malheureusement) utilisé par certains fabricants pour augmenter artificiellement le taux de bioflavonoïdes dans leur produit. De plus, la glycérine 100% végétale que nous utilisons permet de conserver le goût agréable du Grapex que les consommateurs connaissent depuis plus de vingt-cinq ans.

33%, 60%, 77,9%, lequel choisir ?


Nos trois Grapex utilisent tous la même base, à savoir un extrait à base de 100% pépins de pamplemousses biologiques. La différence de la concentration vient simplement de la dilution du produit. 
Ainsi, pour le Grapex à 33%, nous mettons dans le flacon 33% d’extrait à base de 100% pépins de pamplemousse et nous complétons avec 67% d’hydro-glycérine. Pour le Grapex à 60%, nous mettons dans le flacon 60% d’extrait à base de 100% pépins de pamplemousse et nous complétons avec 40% d’hydro-glycérine. Enfin, pour le Grapex à 77,9%, nous mettons dans le flacon 77,9% d’extrait à base de 100% pépins de pamplemousse et nous complétons avec 20% de glycérol/glycérine (sans compter l’ajout de 2% d’acérola et de 0,1% d’huile essentielle de pamplemousse). 
Dans tous les cas, la qualité du produit est identique. Que vous preniez le Grapex à 33%, celui à 60% ou celui à 77,9%, vous obtiendrez les mêmes résultats pour un même cas, la seule différence venant du nombre de gouttes à prendre. Moins l’extrait est dilué, moins il y a besoin de gouttes pour obtenir le même résultat. 
La preuve avec les conseils d’utilisation que nous communiquons :

· Grapex à 33% : De 10 à 30 gouttes d’extrait 2 à 3 fois par jour, à mélanger dans un verre d’eau et à adapter à chaque cas particulier.

· Grapex à 60% : De 5 à 15 gouttes d’extrait 2 à 3 fois par jour, à mélanger dans un verre d’eau et à adapter à chaque cas particulier.

· Grapex à 77,9% : De 4 à 12 gouttes d’extrait 2 à 3 fois par jour, à mélanger dans un verre d’eau et à adapter à chaque cas particulier.
Pourquoi alors avoir trois concentrations différentes ?
Comme nous n’utilisons que des pépins de pamplemousse, qui ont un certain coût, nous avons un produit dont le prix peut être plus élevé que celui de la concurrence, notamment pour les Grapex à 60% et à 77,9%. Nous tenions donc à proposer des extraits qui soient les plus concentrés possibles aux meilleurs prix (notre marge est vraiment minimale pour assurer une qualité de produit digne de ce nom à un prix des plus raisonnables), tout en pensant aux foyers aux revenus plus modestes. 
Comme certains consommateurs voient avant tout le montant déboursé à un instant T, en fonction de leur budget, nous avons le Grapex à 33% qui est certes plus dilué, mais qui propose la même qualité que les autres extraits, à un tarif équivalent à ceux généralement pratiqués par la concurrence. La seule différence, c’est que le consommateur devra renouveler son achat plus rapidement qu’avec le Grapex à 60% par exemple, du fait qu’il consommera plus de gouttes par prise. Par contre, ceux qui ont un budget suffisant peuvent opter pour les Grapex à 60% ou à 77,9%. Ils sont plus chers à l’achat mais, comme ils nécessitent moins de gouttes par prise pour un même effet, ils se consomment moins rapidement que le Grapex à 33%. 
Pour résumer, il s’agit donc d’un positionnement commercial qui permet d’avoir des extraits de qualité accessibles à tous (aux petits budgets avec le 33%, aux budgets plus souples avec le 60% et aux budgets encore moins serrés avec le 77,9%).
Quel est le taux de bioflavonoïdes ?


Les taux ci-dessous sont donnés pour 100 ml d’E.P.P., afin de vous aider à comparer plus facilement avec la concurrence :
· Grapex à 33% : Minimum 520 mg pour 100 ml

· Grapex à 60% : Minimum 748 mg pour 100 ml

· Grapex à 77,9% : Minimum 1246 mg pour 100 ml

Nous parlons de « minimum » car nous ne standardisons pas le taux de bioflavonoïdes. Si vous voyez des produits avec un taux de bioflavonoïdes standardisé, vous pouvez penser que des bioflavonoïdes ont été ajoutés (provenant du péricarpe, de l’écorce ou autre – les pépins étant plus pauvres en bioflavonoïdes que d’autres parties du fruit) pour garantir le taux. 

Pourquoi la synergie des principes actifs est-elle plus importante que la seule présence des bioflavonoïdes ?
Les bioflavonoïdes sont des pigments végétaux qui agissent en tant qu’antioxydants, antispasmodiques et protecteurs de certaines cellules contre les radicaux libres. Ils aident aussi l’organisme à construire une « barrière protectrice » contre les infections et se prémunir contre les maladies cardiovasculaires. Présents dans plusieurs végétaux, ils existent aussi dans le commerce sous la forme de gélules.

Malgré cela, ils ne restent que l’un des composants des principes actifs. Si l’extrait à base de pépins de pamplemousse est si prisé, c’est aussi et surtout parce que les bioflavonoïdes sont couplés aux coumarines (action antioedémateuse résultant d’une activité lymphatique accrue et de l’augmentation de l’action des protéines des macrophages), aux terpènes (action antibactérienne et sédative), aux protéines (indispensables à la vie cellulaire), etc. 

Il ne faut jamais oublier que les pépins de pamplemousse renferment plus d’une centaine de principes actifs et que c’est bien l’action combinée de tous ces éléments naturellement présents qui permet l’efficacité de l’E.P.P. telle quelle a été étudiée et démontrée. À vrai dire, si seuls les bioflavonoïdes étaient essentiels, alors autant acheter des gélules ultra concentrées en bioflavonoïdes vendues à quelques cents seulement… Mais le résultat ne sera pas aussi efficace ! 

Et par rapport à la concurrence ?


Pour bien comprendre les différences entre le Grapex et la concurrence, il faut surtout bien lire les étiquettes. En effet, si celles du Grapex sont claires et parfaitement respectueuses de la loi, d’autres masquent habilement certaines informations… 

Ainsi, par exemple, si vous lisez « 80% d’extrait hydro-glycériné de pépins de pamplemousse », cela signifie que vous avez 80% d’un mélange eau, glycérine et pépins de pamplemousse… En aucun cas, cela vous donne le pourcentage réel de l’extrait, le pourcentage d’eau ou encore le pourcentage de glycérine. Vous pouvez donc très bien avoir 20% d’EPP dilué dans une solution d’eau et glycérine, le tout représentant un extrait de 20% d’EPP dans 80% d’extrait du produit. L’idéal reste d’appeler les fabricants pour leur demander le taux réel d’EPP. À l’heure actuelle, tous ceux qui ont essayé n’ont pas eu de réponse.
Autre exemple, certains jouent sur les unités de mesure pour masquer le taux réel d’EPP. Ainsi, par exemple, vous pouvez lire « 20 g de pépins de pamplemousse pour 100 g ». Si on traduit, cela donne un extrait de 20 pour 100, soit un extrait concentré à 20% d’EPP. À titre de comparaison, cela donne un extrait une fois et demi moins concentré que notre Grapex à 33%, soit un extrait trois fois moins concentré que notre Grapex à 60% et près de quatre fois moins concentré que notre Grapex à 77,9%.

Un indicateur de la concentration reste le nombre de gouttes par prise indiqué dans les conseils d’utilisation. Même si ceux-ci sont à l’appréciation du fabricant, il faut bien comprendre que plus il faut de gouttes dans une journée (pour un même cas), moins le produit est concentré. 
Ensuite, au niveau de la composition, certains n’hésitent pas à mentionner le fait qu’ils utilisent de l’écorce ou autre partie du pamplemousse. Cela indique donc clairement qu’il ne s’agit pas d’un véritable extrait de pépins de pamplemousse, mais plus un extrait de pamplemousse (surtout lorsque la pulpe est utilisée). 
Précision : N’oubliez jamais que « pamplemousse originel » n’a que peu de sens tout seul. Veillez toujours à demander l’origine dudit pamplemousse car certains se trompent (volontairement ?) en décrivant le Citrus x Paradisi comme le pamplemousse originel, ce qui n’est pas le cas. De même, notez bien que si l’appellation est suivie d’un ® ou d’un ©, cela signifie qu’il s’agit simplement d’une marque déposée et non d’une appellation liée au produit…

Enfin, lorsque vous lisez que le taux de bioflavonoïdes est « standardisé » à 800, 1200, etc., il faut bien comprendre que les fabricants ajoutent des adjuvants pour arriver à un tel taux de standardisation (sans compter qu’il existe plusieurs méthodes d’analyse qui peuvent donner des résultats du simple au triple selon la méthode). Commercialement, cela permet de détourner l’attention de la mention principale qui devrait être indiquée, à savoir le pourcentage d’E.P.P. Les chiffres avancés sont donc conséquents mais ils ne signifient pas grand-chose par rapport à la concentration en E.P.P. Clairement, si les bioflavonoïdes étaient les seuls éléments importants, mieux vaut aller acheter des gélules très bon marché concentrées en bioflavonoïdes. 
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